

# 今日立秋 我省高烧依然难退

星报讯(王娣 记者 祝亮) 8月7日迎来立秋节气,但我省在未来几天依然持续晴热高温天气。同时,省气象台发布高温黄色预警,指出未来几天全省大部分地区最高气温将维持在35℃至37℃,请注意防暑降温。

6日,高温卷土重来,当日0~16时,最高温度:全省大部分地区34~36℃,最高石台38.3℃,省城合肥35.9℃。

预计未来几天全省持续高温天气,部分地区有阵雨或雷雨。7日全省大部分地区35~37℃,局部超过38℃。8日起淮北地区35~37℃,局部超过38℃;淮河以南36~39℃,局部达39℃以上。

具体来说,7日全省晴天到多云,大别山区和沿江江南局部地区午后有阵雨或雷雨。8日全省晴天到多云,大别山区和皖南山区局部地区午后有阵雨或雷雨。9~12日:全省晴天到多云,局部地区有短时阵雨或雷雨。

气象专家提醒,未来一周全省持续高温天气,最高

气温逐步升高,但局地仍多短时强降水、雷雨大风等强对流天气。请注意做好防暑降温工作,户外或者高温条件下的作业人员应当采取必要的防护措施。需防范因短时强降水引发的城市内涝及大别山区、皖南山区的山洪地质灾害,关注雷雨大风对构筑物、搭建物以及高空水域作业的不利影响,做好防雷和防风应对措施。

据悉,8月7日立秋,但并不是秋天的气候已经到来了。划分气候季节要根据“气候平均温度”,即当地连续5日的平均温度在22℃以下,才算真正秋天的时节。中国地域辽阔,虽各地气候有差别,但此时大部分地区仍未进入秋天气候,况且每年大热三伏天的末伏还在立秋后第3日。尤其是中国南方此节气内还是夏暑之时,同时由于台风雨季渐去了,气温更酷热,因而中国医学对从立秋起至秋分前这段日子称之为“长夏”。

## 今起,92#汽油每升上涨6分钱

星报讯(黄瑜 记者 沈娟娟) 我省汽、柴油价格又迎来上涨。记者从省物价局了解到,8月6日24时起,我省汽、柴油价格迎年内“第九涨”,其中,92#汽油由7.34元/升上涨至7.40元/升,以一般家用汽车油箱50L容量计算,加满一箱汽油大约多花3元。

根据国家发改委消息,新一轮成品油调价窗口于6日24时开启。本轮成品油调价周期内(7月24日~8月6日),受多重因素综合影响,国际油价在当前水平波动频繁,汽油、柴油每吨分别上调70元、70元。

从我省情况看,我省89#汽油、92#汽油、95#汽油分别上调至6.93元/升、7.40元/升、7.92元/升,0#柴油和-10#柴油分别上调至7.11元/升和7.54元/升,每升上调幅度大约在0.05元至0.06元。

经过本次调价,2018年以来,国内成品油调价已呈现“九涨五跌一搁浅”的格局。截至本次调价,汽油价格累计每吨上调825元,柴油价格累计每吨上调795元。

## 把学问做到乡村振兴实践中

——记安徽农业大学农业科技专家群体

中央媒体看安徽

据《光明日报》3日头版头条报道 大别山腹地的坡岗地上,一块块精心整治的水田,一株株碧绿挺拔的高山有机香稻,在山风吹拂下掀起阵阵绿浪,长势喜人。

“是专家们的指导让薄田变成宝地,帮我们走上了致富路。”国家级贫困县——安徽省金寨县大别山有机香稻种植专业合作社负责人叶乃兵向记者介绍。

叶乃兵口中的专家,说的是安徽农业大学高山有机稻产业联盟首席专家丁克坚及该校50名资深专家、300多名中青年专家,他们常年穿梭于田间地头,把科研做到荒坡秃

岭,把课堂搬到田间地头,把学问做到乡村振兴实践中。

据悉,大畈村是安徽农大的对口帮扶村,由于自然条件限制,农作物一直薄产,是多年贫困村。

4年前,丁克坚带领团队走进大畈村,帮助当地农民发展高山有机米。改良品种、改进技术、基地示范……从生产、管理到加工、销售,丁克坚团队为当地高山有机稻产业提供了全产业链服务。在他们的帮助下,高山有机香稻、高山茭白、高山野生茶成为大畈村村民脱贫致富的特色产业,村子摘掉了贫困帽。

## 9人团伙盗窃古文物80余件 初步估值价值上千万

星报讯(宋宝华 记者 徐越蕃) 小说《鬼吹灯》里的盗墓故事虽然是虚构的,但“摸金校尉”(盗墓者别称)却在生活中真实存在。今年,淮北市杜集分局刑警大队通过工作和群众反映发现,本辖区内存在一个盗掘古墓并倒卖文物的犯罪团伙,辖区内发现被盗挖的墓坑痕迹。

刑警大队立即围绕该团伙展开侦查,经侦查确定黄某某和张某某等人有重大作案嫌疑。经摸排调查,警方摸清该团伙成员繁多,且人员构成复杂,其中有盗窃前科人员黄某某、徐某某等人,负责联络、召集人员,有盗墓经验的张某某、赵某某、梅某某,负责对墓穴的踩点和解决盗墓时的技术问题,有对古文物有一定认知的康某等人,负责对文物的倒卖和赃物的销售。该团伙长期在安徽、山东、湖北、河北等地进行盗掘古墓,并流窜各地进行古文物倒卖。

7月22日,湖北黄冈市省级文物万年台浮雕被盗,该案件引起了专案组民警的注意,通过嫌疑人员比对和案件串并,专案组判断系该盗墓团伙的部分成员所为。专案组立即联系湖北警方,对盗窃嫌疑人行踪进行研判。经分析,该伙嫌疑人盗窃后一部分人员前往河北,另一部分人员秘密返回安徽淮北,被盗浮雕可能已被运回淮北。

8月1日,警方兵分两路,在河北张家口和安徽淮北两地同时收网,成功抓获9名嫌疑人。随即对两地嫌疑人家中和住处进行搜查,查获铁剑、陶俑、陶碗、瓷器、铜钱、香炉等古文物80余件,洛阳铲、铁锹等作案工具40余件,并在淮北起获了湖北黄冈被盗的省级文物万年台浮雕。经过专家鉴定,该团伙盗窃的古文物初步估值价值上千万。目前,案件正在进一步侦办中。

## 改革开放40年 合肥国省道里程翻一番



星报讯(实习生 黄倩 记者 徐越蕃) 209公里是什么概念?一辆车在高速公路上驰骋两小时就能跑完。

209公里,正是1949年合肥辖区公路的总里程,直至1978年改革开放前,合肥市区辖长丰县的公路总里程也不超过700公里。而截至今年5月底,合肥公路国省道及重要县道总里程已达到1405.957公里,公路总里程是改革开放前的2倍多。

1925年,合肥有了首条公路——合蚌路。合蚌路由合肥瑶海区引出,途经肥东县、定远县、凤阳县,在今凤阳县门台子社区经门台子烟叶复烤厂门口、方邱湖

农场团部西侧、于陈咀自然村过京沪铁路至永安社区,出凤阳县界到蚌埠龙子湖区汪庙村东、东风村南、长淮卫村、陈郢村、蚌埠肉联厂蚌埠进入蚌埠市区,全程155公里。

新中国成立后,特别是改革开放40年间,合肥公路网络建设得到了跨越式发展,由省会合肥向外幅射的国省道及重要县道干线公路增至34条。2007年,国省道及重要县道彻底告别沙石公路,公路等级逐年上升。

党的十八大以来,合肥市瞄准长三角世界级城市群副中心新定位,围绕建设全国性综合交通枢纽的总目标,强力推进公路重点工程建设,着力形成以合肥为中心,覆盖市域、辐射城际、连通江浙的交通基础设施网络。

记者从合肥市公路局获悉,近五年来,合肥市交通基础设施建设突飞猛进,改造和新建国省干线公路471.641公里。其中:一级公路项目372.794公里;二级及以下公路项目98.847公里。基本形成“一环六线七主干”国省干线公路主骨架,和以县乡公路为支路的交通运输网络格局。如今,合肥公路承接高速,连通县乡,国省干线立足合肥,辐射四方,交通枢纽显现格局。

## 退役军人捐造血干细胞 三岁男孩迎来生命之春

星报讯(张妍 记者 祁琳) 8月1日,22岁的梁浩住进医院,这天对于他这名退役军人来说,既是一个难忘的建军节,也是他准备捐献造血干细胞救人的第一天。昨日上午,经过几天的准备,梁浩的造血干细胞采集完成,让一名年仅三岁的白血病男孩迎来了生命之春。

梁浩17岁时参军,部队经常组织无偿献血活动,每一次他和战友们都会积极参加。2015年,梁浩回合肥探亲时,在街上偶然看到了献血车,他想都没想就上车献了血,“可能是习惯了,看到献血车了就想献血了。”也就是那一天,梁浩毫不犹豫地加入了中国造血干细胞捐献者资料库。

2017年12月,梁浩退伍后回到家乡,成为一名跆拳道教练。今年6月,他突然接到合肥市红十字会的电话,说他与一名白血病患者配型成功了!“当时就觉得自己很

幸运!我立刻就答应了,因为这是做好事,没想太多,只是觉得能帮助别人感到很高兴”。对于造血干细胞捐献,妈妈不太了解,一时也很难解释清楚,梁浩就先瞒着妈妈进行高分检测、体检。

由于一直坚持锻炼,所有的检查都很顺利。7月时,梁浩接到合肥市红十字会的通知,8月1日正式入院。“这个巧合是天意吧!”梁浩说:“这真是一个让我终生难忘的建军节!”

当得知对方是个年仅3岁的小男孩,梁浩的内心深深触动了,住院期间每晚早早就休息,不熬夜。“他需要我的帮助,我就要对他负责,所以在精神和生活上我都尽可能保持一个最好状态,给他最好的部分。”梁浩说。

昨日上午,采集完成后,造血干细胞混悬液被立即送往北京,等待在那里的白血病男孩将立即进行手术。

## 小小书法家 全国获大奖

星报讯(陈崇初 记者 吴传贤) 8月3日至5日,第四届“华夏万卷杯”全国少年书法大赛现场总决赛在福建厦门举行。淮南市书法少年不畏强手、沉着应战,共有34名同学斩金夺银、勇夺大奖,其中7人为特等奖。令来自全国各地的师生、家长刮目相看,更被书法教育界权威专家誉为硬笔书法的“淮南现象”。

(合)医广[2018]第1-16-6号  
**合肥友好医院 7月-8月大优惠**  
**静脉曲张手术费减免50%**  
预约电话: 64666688 合肥市徽州大道693号(原104医院)